

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

к архивному фонду № Р-384

Сосновский Александр Сергеевич,

вальщик леса Катангарского лесопромышленного комбината объединения «Читалес», абсолютный чемпион мира по валке леса, Лауреат Государственной премии СССР и Ленинского комсомола, депутат Верховного Совета РСФСР, Кавалер орденов Славы II и III степеней, Почетный гражданин Читинской области.

Сосновский Александр Сергеевич родился 7 июня 1948 года в селе Орсук Петровск-Забайкальского района Читинской области в семье рабочего. Образование средне-специальное, в 1966 году окончил городское профессионально-техническое училище № 3 в г. Хилок Читинской области по специальности «слесарь», после чего начал свою трудовую деятельность чокеровщиком Катангарского лесопромышленного комбината.

Его трудовой стаж в лесной отрасли около 40 лет. Работал трактористом-трелевочником, вальщиком леса, машинистом бульдозера. На любом участке работы он проявляет себя первоклассным специалистом, творческим, добросовестным работником, требовательным к себе и другим. Возглавляя комплексную бригаду Катангарского лесокомбината, добивался высоких показателей в работе. Неоднократно защищал честь области, страны, выступая в чемпионатах мира по валке леса и показывая блестящие результаты.

Сосновский А.С. принес Катангарскому лесокомбинату всемирную известность. В 1974 году, участвуя в чемпионате мира в Норвегии, становится Чемпионом мира по валке леса, в 1975 – Абсолютным чемпионом мира, в 1976 году его приглашают тренером команды вальщиков леса для участия в чемпионате в Болгарии. В 1977 году он вновь завоевывает звание Чемпиона мира по валке леса, участвуя в соревнованиях в Финляндии и в 1978 году – в Чехословакии.

Сосновский А.С. награжден Орденами Славы II и III степеней, Орденом «Знак Почета», является Лауреатом премии Ленинского комсомола (1976 г.), Лауреатом Государственной премии (1982 г.), постановлением Читинской областной Думы от 19.09.2001г. № 330 ему присвоено звание «Почетный гражданин Читинской области». Он избирался депутатом Верховного Совета РСФСР X созыва (1980г.).